

新春走基层



春节期间,白鹭洲国家城市湿地公园里,园林职工清理落叶。

春节假期公园广场 迎客53万余人次 千余名园林职工在岗

万余人次,其中河滨公园达30万人次。

1月29日上午,天气晴好。河滨公园东门外,火红的灯笼把道路装点得分外喜庆,游客络绎不绝。在园区内美食民俗文化节现场,糖葫芦、棉花糖……大家边走边吃。

动物园是小朋友的最爱,人群熙熙攘攘:孔雀开屏引得游客举起手机拍照,湖中天鹅的优雅身姿引人驻足欣赏;羊驼、小矮马、宠物驴争相吃着游人投喂的食物。今年是兔年,小白兔当仁不让地成为最受喜爱的“动物明星”,园内特意设置的两棵许愿树上挂满了市民的新年愿望和祝福。

正月初一早晨,青年公园休闲广场就挂好了大量谜语小纸条,市民兴致盎然,猜对了还可以换一份奖品。“这还是今年收到的第一份礼品哩,讨个好彩头!”市民王大爷拿着小礼品高兴地说。据市园林绿化中心统计,正月初一当天,市区公园、广场迎

客约136万人次,其中仅河滨公园就迎来游客7.5万人次。

“为了给市民营造一个整洁优美、安宁舒适的节日环境,春节假期,市园林绿化中心七大管养区千余名园林干部职工放弃休假,坚守岗位,保证园容整洁。”市园林绿化中心相关负责人曹成思说。春节假期,公园、广场游客猛增,保洁量也大幅增加。鹰城广场音乐喷泉开放,市民围观欣赏;美丽的烟花燃起,点亮夜空。鹰城广场园林职工与市区多部门联合维护安全,加强巡查,及时消除燃放爆竹安全隐患,并及时清扫杂物及烟花爆竹碎屑。示范精细化管理区合理调配人员增援奥林匹克公园、香山寺广场等地,及时清理烟屑、白色垃圾等。白鹭洲国家城市湿地公园除了园区常态化养护和管理,值班人员还加大了白天至夜晚安全巡查力度,对园区道牙、路面、台阶、护栏等基础设施进行拉网式冲洗和清扫。

为保证市民度过一个祥和的春节假期,市园林绿化中心假日期间共清理落叶、垃圾1500余立方米,清扫广场、园路、绿地落叶77.8万平方米,擦拭公益广告栏、垃圾箱等基础设施3500余套。

□本报记者 李科学 文/图

挂灯笼、猜谜语、品小吃……市区各大公园、广场今年春节的年味格外浓郁。记者1月29日从市园林绿化中心获悉,春节假期,河滨公园、河滨广场、动物园、益景园、湛河公园、白鹭洲国家城市湿地公园、鹰城广场等多个公园、广场共接待游客53

一位高铁客运员的春节

□本报记者 孙书贤

1月22日是正月初一,早晨6点,家住灵宝市的郑渝高铁郑县站客运员李文静告别年迈的爸妈,奔赴工作岗位。

今年24岁的李文静名如其人,温柔文静。赶到郑县站后,李文静就投入到了紧张的工作中,安全检查、帮助旅客,一丝不苟。当天上午9点,一名行动不便的老人

下车,李文静主动帮助老人提行李,将老人送到出站口等待其家人接站,并端来了热茶。老人的家人来后,她又帮忙提行李。

正月初二,郑县旅客刘先生由于慌着上车,把自己带的一个黑色双肩包落在郑县站候车厅。刘先生抱着试试看的心情拨打了12306,工作人员接到求助后,立即与郑渝高铁郑县站取得联系。值班员李文静把保存完好的黑色双肩包取了出来,交给

了发往杭州的列车司乘人员。正月初三上午,刘先生在杭州站取回了自己的双肩包。

正月初三下午,一名大腹便便的孕妇映入了李文静的眼帘。李文静快步走上前去,帮助这位外地女士顺利通过安检,安全地将她送上了车。

从正月初一到初三,郑县站每天发送旅客近千人。“我能在春节为旅客提供便利,心里也挺高兴的。”李文静笑着说。

春节不休假 交警打“硬仗”

□本报记者 刘蓓 文/图

春节万家团圆,交警却是最忙碌的人。“我们每年春节放假都不休息,反而比平时更忙。”1月27日上午,市公安局交通管理支队高新大队一级警长殷建坤正在办公室整理资料,准备节后到企业进行交通安全知识宣讲。

殷建坤45岁,今年是他值守的第22个春节。除夕夜,他在单位吃了一碗饺子,“每年的年夜饭都是在岗位上吃的,能吃上饺子就不错了”。他笑着说,前几年疫情防控形势紧张,今年虽然执勤更忙碌,但心态上会轻松一些。吃完晚饭已是晚上8点多,他回到沁园小区父亲家陪陪老人。知道自己未来几天将处于忙碌状态,他特地抽空回来,待了一个小时后,回到大队为正月初一的工作做准备。

随着社会生产生活秩序陆续恢复,今年春节出行人员较往年大幅增多,市区车流量、人流量明显增加。1月22日清晨5点半,殷建坤和同事准时来到香山寺景区执勤。由于游客众多,车辆拥堵,顾不上吃早饭,他们立即投入工作。上午10点多,他们几个人在车上啃方便面喝矿泉水充饥。

下午6点,游客逐渐散去,殷建坤和同事返回,行至建设路与凌云路交叉口附近接到交管支队110指挥中心指令:河滨公园附近路段严重堵车,请到现场支援。当天晚上,在河滨公园东门外有灯光秀,不少市民吃过晚饭前来观看,车辆从湛河南路与光明路交叉口一直堵到湛河南路与开源路交叉口。到达现场后,他们指挥车辆一点一点向前移动,并将人车分流。晚上8点多,路面拥堵得到缓解,殷建坤和同事回到单位,简单吃过

晚餐后,又开车到路面进行夜间巡逻。

从除夕到正月初六,市公安局交通管理支队全体民辅警都坚守各自岗位,24小时值班。“我们没有什么固定的上班、下班时间,工作全部忙完才能下班。”殷建坤说,每年春节放假,对于交警来说都是打一场“硬仗”,“能有两个小时回家看看父母就行,串亲戚肯定是来不及的”。



在建设路与开发路交叉口,殷建坤帮一位市民戴头盔。

春节我在岗